

德州市医学会

第三届肿瘤学专业委员会成立

4月28日,德州市医学会第三届肿瘤学专业委员会成立,德州市第二人民医院党委书记、理事长高立民出席成立大会并讲话。

会议按照医学会《章程》的规定,通过民主选举产生了德州市医学会第三届肿瘤学专业委员会,本届专业委员会共有委员49名,德州市第二人民医院放疗科主任、肿瘤内科首席专家都振利当选为本

届委员会主任委员。

高立民指出,近年来,德州市医学会肿瘤学专业委员会积极开展学术交流活动,积极推动德州肿瘤防治事业发展,服务德州百姓的能力逐步提升。高立民介绍,德州市第二人民医院一直与省肿瘤医院、山大齐鲁医院、山大二院等上级医院保持着密切的合作关系。近年,先后牵头成立了市肿瘤质控中心、市抗癌协

会、市癌症中心、市肿瘤防治办公室以及肿瘤区域医疗联合体,全面引领德州市肿瘤防治事业发展。

德州市医学会第三届肿瘤学专业委员会成立后,山东省肿瘤医院副院长、放射治疗学教授李宝生、山东大学齐鲁医院肿瘤中心副主任王秀问、山东大学第二医院肿瘤学博士后李玉亮、山东省肿瘤医院肿瘤内七科主任刘波分别进

行了学术讲座。

据了解,德州市第二人民医院肿瘤防治事业始于20世纪80年代初,是德州市唯一一家肿瘤防治专业医疗机构。经过近30年的发展,医院已经建立起了较为完备的肿瘤防治学科体系,肿瘤内科、外科、放射治疗科以及中医肿瘤科等8个专业为市级重点专科。该院在乳腺癌、肺癌、肝癌、胃癌等实体肿瘤的诊断与治疗方面

具有明显的服务特色和技术优势,能够开展手术、放疗、化疗、综合介入、免疫、靶向药物以及中医中药等多样化的肿瘤诊治方法,满足患者筛查、诊断、治疗、康复等全方位的健康服务。



德州市第二人民医院
THE SECOND PEOPLE HOSPITAL OF DEZHOU

5月11日北京中医专家李跃华 坐诊德州市中医院国医馆

德州市中医院国医馆于5月11日(周六)邀请北京知名中医专家——中国中医科学院西苑医院李跃华教授坐诊,广大群众足不出市即可享受北京知名专家诊疗服务。

预约时间:每天上午8:00—下午6:00预约,专家限号40个。

预约电话:0534-2660261

地址:德州市德城区湖滨中大道1101号(湖滨中大道与青年路市国税局路口东北角)

李跃华,博士生导师,中国中医科学院老年医学研究所副所长,中国中医科学院西

苑医院国家老年病重点学科带头人。擅长治疗颈椎病、脑供血不足、多发脑梗、老年健忘、痴呆、冠心病、高血压、高脂血症、骨质疏松症、腰椎病、各种疼痛、肌肉与关节病,失眠、焦虑抑郁,更年期综合征、汗证、水肿、喘症,心功能不全,肺心病、针对体质为您量身定做中药膏剂。



德州市中医院



德州市人民医院携手齐鲁医院 举办帕金森病公益义诊

4月24日下午,主题为“相约德医,携手抗帕”的义诊活动在德州市人民医院膳食科三楼会议室举行,活动为帕金森病患者及家属进行了科普讲座,免费诊疗和康复指导、发放科普宣传资料等。活动由德州市人民医院神经内科帕金森病专家团队与齐鲁医院功能神经外科李卫国主任团队联合推出,旨在让更多德州地区帕金森病患者了解帕金森病,提高帕金森病诊断治疗正确率。

帕金森病是一种常见的神经功能障碍疾病,主要影响中老年人,是继肿瘤、心脑血管病之后的“第三大杀手”。

主要表现为运动迟缓、震颤、僵直和姿势平衡障碍等运动症状,以及便秘、嗅觉减退、睡眠障碍等非运动症状。帕金森患者通过药物疗效不佳时就应该考虑外科治疗,主要方法就是脑深部电刺激疗法,即在体内植入一个刺激装置,通过高频的脉冲放电持续刺激而改善帕金森病人的症状。

义诊环节,专家们耐心回答患者疑问,并根据患者状况提出了下一步的治疗问题,共为近百名患者进行了免费诊疗,得到了患者及家属的称赞。

(李梦娇)

一双手续两世情 半缘仁术半缘家 ——记德州市妇幼保健院产科主任 田翠平

她果敢坚强,凭一把手术刀,将无数危重病人从生死关口拉回,为数以万计的家庭送去爱和力量。她热情仁爱,凭一双巧手,将“臀位”宝宝转成“头位”,让数百位孕妈免受剖宫产之痛,顺利自然分娩。她爱岗敬业,不负性命相托,创造一个个生命奇迹,让两代人在手术台上成功牵手,演绎母子平安的感动和幸福温暖的结局……然而她却亏欠了家人,自己只能是“半个老婆”、“半个妈妈”……

30余年从医生涯中,与其说是敬业,不如说是本能,这源自对生命的敬重、内心的仁爱和一份不可重来的责任。她就是德州市妇幼保健院产科主任、主任医师田翠平,数十年如一日,用女性特有的刚毅和柔美,守护妇女和新生命的安康。

一双会说话的手

随着生育政策放开,部分剖宫产的弊端日益凸显,自然分娩备受青睐,然而,胎位不正成为自然分娩的一大障碍。田翠平就有这么一项拿手“绝活儿”——外倒转术,她能隔着孕产妇肚皮让“迷路”宝宝成功“转正”,把不利于自然分娩的

胎位,包括臀位、横位,转成有利于分娩的胎位,即头位。

夏津县的纪女士今年32岁,孕期37周时在外院检查得知宝宝胎位不正,属于“臀位”,并被告知必须进行剖宫产,这可愁坏了这位二胎妈妈。“现在提倡自然分娩,剖宫产易引发小儿过敏、呼吸道感染,还不利于自身产后恢复。”纪女士说,剖宫产手术的风险和并发症太多,所以越想越不甘心,后经朋友介绍找到田翠平并成功实施臀位外倒转术,十多天后宝宝成功顺产。

“外倒转术是医生的手与孕妇腹内孩子对话的过程,用手与孩子交流,引导孩子作出回应。”田翠平说,这既是个力气活儿也是个技术活儿,只要把握好时机和力度就很容易成功。目前,田翠平那双会说话的手已为数百位孕妈成功实施外倒转术,实现自然分娩。

一份不可重来的责任

“健康所系,性命相托”,医生这个行当具备超强责任心,因为他们承担着一份不可重来的责任。每一次病情诊断、手术操作,田翠平极其严谨认真,精益求精。无论多累、多忙,她从不推诿,像孕妇120

一样随叫随到,这不仅仅是工作态度,更是一种“大医精诚”的责任和使命。

2018年的一天,田翠平接诊一凶险性前置胎盘孕妇,此时该孕妇处于孕期“28周”,且有强烈的继续妊娠意愿。凶险性前置胎盘在孕期和围手术期均存在极大风险,会大量迅速出血,一旦出血不止只能切除子宫,甚至危及生命。最终,该孕妇选择信任田翠平并继续妊娠。于是田翠平为其制定了严密的产检计划,孕“36周”收入院。术前田翠平邀请手术室、B超室、输血科、麻醉科等进行全面讨论,确定了完备的手术方案、应急预案,备足血源,开通两条静脉通道。术中发现该孕妇为凶险性前置胎盘合并胎盘植入,首先,田翠平避开胎盘手术,顺利娩出婴儿,然后,将植入的部分胎盘做了修整,切除部分子宫壁,运用强力宫缩剂促进宫缩减轻出血,同时运用多种手术缝合技巧成功止血,最终母子平安,也保住了病人的子宫。

“产科手术台是见证爱和奇迹的地方,这里可以把两代人完美连接,病人把生命交给我,我就必须全力以赴,因为这是我的责任。”田翠平说。



半个老婆,半个妈

“行医一时,鞠躬一生;不求闻达,但求利人。”1987年毕业于河北医科大学,在德州市妇幼保健院为医32年来,田翠平的医疗技术与敬业精神有口皆碑。

每一次手术前,她都提前赶到手术室安抚患者情绪。施术时,她总力求完美,以小创伤解决大问题。但更多的是她曾接连十几台手术不停歇,也曾连续72个小时吃住工作在医院……她总像铁人一样在“战斗”,今年55岁的她仍然可以一上午完成4台手术。不仅如此,从座机到手机,田翠平

24小时开机,只要一个抢救电话,无论寒暑昼夜,不讲节假日双休,她都迅速赶到岗位。

“妈,你偏心!”一次,女儿丢了钥匙,放学后回不了家,想让妈妈为其送钥匙,但田翠平却没能满足女儿,于是,跑到医院取钥匙的女儿说了前面那句话。而对于丈夫和父母,田翠平说的最多的就是感激和愧疚。超负荷工作、深夜紧急抢救、佳节周末值班……她已经记不清有多少次缺席父母生日、家庭聚餐和孩子的家长会……

“我对人生的需求并不多,我能被别人需要,就可以了。”田翠平说。

(徐良 李红)